

Концлагеря
Германии во
время
Великой
Отечественной
Войны



Концентрационные лагеря Третьего рейха — концентрационные лагеря, существовавшие до начала и во время Второй мировой войны на подконтрольной Германии территории. Множество узников концентрационных лагерей было убито, погибло от жестоких издевательств, болезней, плохих условий содержания, истощения, тяжёлого физического труда и бесчеловечных медицинских опытов.

Уже по дороге в лагерь будущий заключенный получал представление о том, какие физические и душевные муки ожидают его там. Товарные вагоны, в которых люди ехали по направлению к таинственному месту назначения, намеренно делались похожими на концлагерь в уменьшенном масштабе.

Санитарные условия в вагонах полностью отсутствовали, в них не было ни отхожего места, ни проточной воды. Посреди каждого вагона стоял большой бак, и люди вынуждены были отправлять свои естественные потребности на глазах у всех, публично, - мужчины и женщины, старые и молодые (бак, стоявший посреди вагона и служащий для нечистот, был переполнен, и при каждом толчке вагона содержимое его выплескивалось на плечи и на головы). В лагере широко практиковались медицинские эксперименты и опыты. Изучались действия химических веществ на человеческий организм. Испытывались новейшие фармацевтические препараты. Заключенных заражали малярией, гепатитом и другими опасными заболеваниями в качестве эксперимента. Нацистские врачи тренировались в проведении хирургических операциях на здоровых людях.

Начиная с 1941 года, появляются «лагеря смерти», «фабрики смерти», Фашистские концлагеря предназначалась для физического уничтожения целых народов, в первую очередь славянских; тотального истребления евреев, цыган.



Условия содержания в концлагерях хотя и имели свои особенности, в целом отличались жестокостью и бесчеловечностью содержания. За малейшее преступление эсэсовцы избивали заключенных в концлагерях»; «Фашисты жестоко избивали меня, лишали питания и воды, сажали в карцер и подвергали жестоким пыткам и издевательствам»; «Расстреливали в лесу. Засекали бичами. Травили собаками. Убивали палками. Топили в воде. Запихивали в «душегубки». Плотнее! Морили голодом. Убивали туберкулезом. Душили в серных бетонных камерах. Напихивали людей побольше. Двести пятьдесят. Триста. Плотнее! Душили циклоном. Отравляли хлором. Через стеклянный глазок смотрели, как корчатся умирающие. Жгли на кострах. Жгли в старом крематории. Пропускали поодиночке через узкие двери. Оглушали ударами железной палки. По черепу. Тащили в печь. Живых и мертвых.

Очки убитых в Освенциме



Всего с 1939 по 1945 г. в концентрационные лагеря было заключено около 2,5 млн. человек, из которых немцы составляли примерно 15%. В концлагерях, за исключением Освенцима (Аушвиц-Биркенау) и Майданека (которые были также лагерями смерти), погибло, по разным оценкам, от 836 000 до 995 000 человек. В Освенциме и Майданеке погибло ещё около 1,1 млн. человек, из которых подавляющее большинство составили евреи.

Крематорий Бухенвальда



Старались набить печь плотнее. Плотнее! Смотрели через синий глазок, как съезживаются и обугливаются люди. Убивали поодиночке. Убивали партиями. Уничтожали целыми транспортами. Сразу восемнадцать тысяч человек. Разом тридцать тысяч человек. Пригоняли партии поляков из Радома. Евреев из варшавского гетто. Евреев из Люблина. Гнали через лагерь, окружали собаками и автоматчиками. Щелкали бичами – быстрее!». Очень поразил еще один факт: с трупов состригались волосы, которые шли в текстильную промышленность Германии. Жертвами чудовищных опытов Менгеле стали десятки тысяч человек. Чего стоят одни исследования воздействия физического и психического истощения на человеческий организм! А "изучение" 3 тысяч малолетних близнецов, из которых выжили лишь 200 человек! Близнецам переливали кровь и пересаживали органы друг от друга. Сестер заставляли рожать детей от братьев. Проводились операции по принудительной смене пола. Перед тем как приступить к опытам, добрый доктор Менгеле мог погладить ребенка по головке, угостить шоколадкой...





Концлагерь **Саласпилс**

являлся местом заключения

детей, которых здесь

использовали для того, чтобы

обеспечивать их кровью

раненых немецких солдат.

После проведения процедуры

изъятия крови большинство

малолетних заключенных

очень быстро погибали.

Количество маленьких заключенных, которые погибли в стенах **Саласпилса**, насчитывает более 3 тысяч. Это только те дети концлагерей, которым не исполнилось 5 лет.



Бухенвальд - было замучено **56** тыс. заключенных **18** национальностей.

Освенцим - погибло более **4** млн человек, среди которых – более **1,2** млн евреев, **140** тыс. поляков, **20** тыс. цыган, **10** тыс. советских военнопленных и десятки тысяч узников других национальностей.

Дахау - более **250** тысяч человек из **24** стран; замучены или убиты около **70** тысяч человек (в т. ч. около **12** тысяч советских граждан).

Майданек - около **1,5** млн человек различных национальностей.

Треблинка в Варшавском воеводстве Польши - около **800** тыс. человек (преимущественно евреи)

Равенсбрюк - **93** тысячи человек было уничтожено из 23 стран Европы.

Маутхаузен - **122** тысяч человек, в т. ч. более 32 тысяч советских граждан.

Помни, человечество, о печалах
дьявола, помни о нацистских
лагерях смерти! Помни о
миллионах замученных,
расстрелянных, сожженных!
Не будь равнодушным, помни
и борись с фашизмом в
любом его проявлении!